
 

 

 

令和２年度第９回定例会 

 

 

 

八王子市教育委員会議事録（公開） 
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第９回定例会議事日程 

 

１ 日  時    令和２年８月１９日（水）午前９時３０分 

２ 場  所    八王子市役所 議会棟４階 第３・第４委員会室 

３ 会議に付すべき事件 

第１ 第５４号議案 八王子市図書館の臨時休館日に関する事務処理の報告

について 

第２ 第５５号議案 令和元年度八王子市一般会計・各特別会計歳入歳出決

算（教育委員会所掌分）の調製依頼について 

第３ 第５６号議案 令和２年度９月補正予算の調製依頼について 

第４ 第５７号議案 高齢者叙勲候補者の推薦について 

第５ 第５８号議案 八王子市教育委員会パートタイム会計年度任用職員の

勤務時間、休日、休暇等に関する規則を廃止する規則

設定について 

第６ 第５９号議案 新型コロナウイルス感染症拡大防止に向けた八王子市

こども科学館の一部利用休止及び入館料の免除期間の

延長について 

４ 協議事項 

・令和３年成人式の開催方法について        （生涯学習支援課） 

                                    

 

    出席者 

      教 育 長         安 間 英 潮 

      教育長職務代理者         柴 田 彩千子 

      委      員         笠 原 麻 里 

      委      員         川 島 弘 嗣 
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    教育委員会事務局出席者 

      学 校 教 育 部 長      設 樂   恵 

      学校教育部指導担当部長      斉 藤 郁 央 

      学校施設整備担当部長      八 木 忠 史 

      学校給食施設整備担当課長      小 林 順 一 

      教 育 総 務 課 長      渡 邊   聡 

      学 校 教 育 政 策 課 長      橋 本 盛 重 

      学校複合施設整備課長      高 橋 健 司 

      施 設 管 理 課 長      松 土 和 弘 

      保 健 給 食 課 長      田 倉 洋 一 

      教 育 支 援 課 長      山 田   光 

      指 導 課 長      大日向 由紀子 

      教 職 員 課 長      溝 部 和 祐 

      統 括 指 導 主 事      野 村 洋 介 

      統 括 指 導 主 事      上 野 和 広 

      生涯学習スポーツ部長      音 村 昭 人 

      歴史文化構想担当課長      平 塚 裕 之 

      生 涯 学 習 政 策 課 長      安 達 和 之 

      文 化 財 課 長      菅 野 匡 彦 

      こ ど も 科 学 館 長      遠 藤 譲 一 

      図 書 館 部 長      小 峰 修 司 

      指 導 課 指 導 主 事      鈴 木 和 宏 

      中央図書館課長補佐兼主査      大 澤 吉 隆 

      教 育 総 務 課 主 査      長 井 優 治 

      教 育 総 務 課 主 事      池 上   光 

      教 育 総 務 課 主 事      羽 山 和 雅 

      教育総務課会計年度任用職員      古瀬村 温 美 
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【午前９時３０分開会】 

○安間教育長  大変お待たせをいたしました。 

    本日は、伊東委員から欠席の報告がございましたが、本日の出席、４名でござい

ますので、本日の委員会、有効に成立をいたしました。 

    これより、令和２年度第９回定例会を開会いたします。 

    本市では、地球温暖化対策、省資源対策の一環として節電等に取り組んでおりま

す。本定例会においても、照明の一部消灯や職員のクールビズを実施いたしており

ますので、御理解いただきますようお願いいたします。 

    本日の議事録署名委員の指名をいたします。本日の議事録署名委員は、川島弘嗣

委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

    本定例会におきましては、新型コロナウイルス感染症感染拡大防止の観点から、

教育委員会事務局管理職の出席について、部長職以外は、基本的に付議案件がある

管理職に限定する対応とさせていただきますので、御理解いただきますよう、お願

いいたします。 

    なお、本日の議事でございますが、第５５号議案、第５６号議案及び協議事項 

令和３年成人式の開催方法については、いまだ意思形成過程のため、また、第５７

号議案については、審議内容が個人情報に及ぶため、「地方教育行政の組織及び運

営に関する法律」第１４条第７項及び第８項の規定により、非公開といたしますが、

それぞれについて、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  御異議ないものと認めます。 

――――――――――――――――――◇―――――――――――――――――― 

○安間教育長  それでは、議事を進行いたします。 

    日程第１ 第５４号議案 八王子市図書館の臨時休館日に関する事務処理の報告

についてを議題に供します。 

    本案について、図書館部から説明願います。 

○大澤中央図書館課長補佐兼主査 第５４号議案 八王子市図書館の臨時休館日に関する

事務処理の報告について、御説明いたします。 

    本議案は、八王子市教育委員会の権限委任に関する規則第４条第１項の規定に基
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づき、教育長において８月１２日に臨時に代理しました事務処理につきまして、同

条第２項の規定に基づき報告し、承認を求めるものでございます。 

    議案関連資料を御覧ください。北野市民センター図書館につきましては、空調機

の不具合に伴い、同図書館隣室プレイコーナーに臨時窓口を設置し、サービスの提

供を行ってまいりましたが、猛暑のため、同コーナーの室温が高い状況が続いてお

り、業務の継続に支障が生じたため、８月１３日から当面の間、臨時休館とするも

のでございます。 

    現在は、北野市民センターに臨時窓口を設け、用意のできた予約済図書館資料の

貸出及び返却のみサービスを提供しております。準備が整い次第、北野事務所２階

の市民集会所会議室に代替窓口を設置し、現在のサービスに加えて、個人貸出の登

録手続等の事務を限定的に開始いたします。 

    説明は以上となります。 

○安間教育長  只今、図書館部からの説明は終わりました。 

    本案について、御質疑ございませんか。 

○柴田委員  御説明ありがとうございました。当面の間、臨時休館ということですけれ

ども、当面というのは、どれくらいの間なのでしょうか。 

○大澤中央図書館課長補佐兼主査  外気温が高い状況が続きますと、室温がやはり上が

ってしまう状況がございますので、現在のところは１０月中旬をめどに考えており

ます。 

○安間教育長  他にございましょうか。 

    これは、空調機が手に入らないのですか。 

○大澤中央図書館課長補佐兼主査  当該市民センターに設置されている空調機ですけれ

ども、いわゆる市販のものではなくて、設計から入りまして、工場で組立てをした

ものを現地で施工するという、オーダーメイドのものになっておりまして、それに

伴いまして、工期がかなりかかるということになっております。 

○安間教育長  分かりました。 

    他にございませんか。 

    それでは、御質疑ないようでございますので、本案についての御意見を頂きたい

と思います。いかがでしょうか。 
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    よろしゅうございますか。 

    それでは、お諮りをいたします。 

    只今、議題となっております第５４号議案については、提案のとおり承認するこ

とに、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  御異議ないものと認めます。 

    よって、第５４号議案については、そのように承認することにいたしました。 

    不具合等は、色々あると思いますけれども、なるべく市民のために、できる限り

のサービスは考えてやってください。 

――――――――――――――――――◇―――――――――――――――――― 

○安間教育長  続きまして、日程第５ 第５８号議案 八王子市教育委員会パートタイ

ム会計年度任用職員の勤務時間、休日、休暇等に関する規則を廃止する規則設定に

ついてを議題に供します。 

    本案について、教職員課から説明願います。 

○溝部教職員課長  それでは、第５８号議案 八王子市教育委員会パートタイム会計年

度任用職員の勤務時間、休日、休暇等に関する規則を廃止する規則設定について、

御説明いたします。 

    資料につきましては、１枚おめくりいただきまして、議案関連資料を御覧くださ

い。本規則につきましては、令和２年２月１５日開催の教育委員会第１８回定例会

におきまして、議決、同日公布したものでございますけれども、その後、週５日勤

務のアシスタント職の会計年度任用職員の年次有給休暇の付与日数につきまして、

労働基準法と整合が取れていない部分が判明したため、令和２年３月２４日開催の

教育委員会第２１回定例会におきまして、本来、当初の規則を廃止する規則の設定

を行うべきところ、規則の議決変更の取消をし、そして新たに規則設定を行ったも

のでございます。 

    このたび、新たに設定した規則を例規データに登録するにあたり、このことが判

明し、今回の議案となっております。 

    本委員会における手続が混乱しましたこと、誠に申し訳ございませんでした。 

    なお、このことによる会計年度任用職員の不利益などはございません。 
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    説明は以上になります。どうぞよろしくお願いします。 

○安間教育長  只今、教職員課からの説明が終わりました。 

    本案について、御質疑はございませんか。 

    よろしゅうございますか。 

    要は、議決事項の取消ではなくて、廃止をしなければいけなかった。そういうこ

とで、改めてという話です。 

    よろしゅうございますか。御意見もよろしゅうございますね。 

    それでは、お諮りをいたします。 

    只今、議題となっております第５８号議案については、提案のとおり決定するこ

とに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  御異議ないものと認めます。 

    よって、第５８号議案については、そのように決定することにいたしました。 

――――――――――――――――――◇―――――――――――――――――― 

○安間教育長  日程第６ 第５９号議案 新型コロナウイルス感染症拡大防止に向けた

八王子市こども科学館の一部利用休止及び入館料の免除期間の延長についてを議題

に供します。 

    本案について、こども科学館から説明願います。 

○遠藤こども科学館長  それでは、第５９号議案 新型コロナウイルス感染症拡大防止

に向けた八王子市こども科学館の一部利用休止及び入館料の免除期間の延長につい

て、御説明いたします。 

    教育委員会第６回定例会で御承認いただきましたけれども、プラネタリウム及び

講座等以外の業務につきましては、８月３１日まで利用休止とさせていただきまし

た。引き続き、議案の１（２）の２つの業務につきましては、現状、新型コロナウ

イルス感染症が拡大していること、また、適切な清掃や消毒が困難なことから、利

用休止を９月３１日まで延長し、併せて議案の２のとおり、展示物の利用ができな

いことから、入館料を免除するものでございます。 

    周知方法につきましては、議案関連資料、４を御覧ください。市のホームページ

や広報、市内の小学校・義務教育学校（前期課程）の児童全員に毎月発行しており
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ます、催物の御案内を配付して周知を図ってまいります。 

    なお、プラネタリウム、講座、いずれの場合でも、コロナ関連で何かあった場合

には、速やかに保健所等に情報提供ができるよう、申込時に住所、名前、連絡先を

控えております。 

    また、入館時にはアルコールによる手指消毒、検温。券売機につきましては、接

触感染対策として、職員が手袋をして現金を受け取り購入、トレイに載せておつり

や券を渡しています。また、プラネタリウム、講座終了後は、座席、階段等の手す

り、トイレ、使った筆記用具などをアルコールで消毒し、窓を開けて換気するなど、

ガイドラインに沿った対策も行っております。 

    なお、職員は、マスク、フェイスシールドをして対応しております。 

    今後も、引き続き可能な限りの対策を行い、新型コロナウイルス感染症拡大防止

に努めてまいります。 

    説明は以上です。 

○安間教育長  只今、こども科学館からの説明は終わりました。 

    本案について、御質疑はございませんか。 

○笠原委員  御説明ありがとうございます。プラネタリウムの上映時間というのは、１

回何分くらいなんですか。 

○遠藤こども科学館長  前半に今夜の星空、八王子にどんな星空が見えるかという生解

説を２０分ぐらい。それから、実際のプラネタリウムが３０分で、５０分ぐらいを

予定しております。 

○笠原委員  ５０分というと、結構長い時間そこに滞在することになると思うんですけ

れども、換気はどんなふうになっていらっしゃいますか。 

○遠藤こども科学館長  換気につきましては、本庁も同じなんですけれども、空調シス

テムで十分に換気ができていると、業者から聞いております。 

○安間教育長  他にございましょうか。 

    １点確認なんですけど、この延長による、小学校の授業等への影響というのは、

あるのかないのか。そして、改めて小学校の子どもたちにはどんなフォローをして

いるのかを、補足説明をしてください。 

○遠藤こども科学館長  コロナの関係で、各学校で実施している学習番組を見学するこ
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とが、今回、中止となっております。それに代わる方法として、１０月から、１１

月になるのか日にちは、はっきり決まっておりませんが、小学校４年生、６年生、

それから中学校３年生が学習番組を個人で来館し、無料で見られるように、プラネ

タリウムの学習番組の編成を行ってまいりたいと思います。 

○安間教育長  今回の延長での影響はないということですね。 

    よろしゅうございますか。 

    それでは、本案についての御意見をいただきたいと思いますが、いかがでしょう

か。 

    こちらもよろしゅうございますか。 

    それでは、お諮りをいたします。 

    只今、議題となっております第５９号議案については、提案のとおり決定するこ

とに、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  御異議ないものと認めます。 

    よって、第５９号議案については、そのように決定することにいたしました。 

以上で公開の審議は終わりますが、委員の方から何かございましょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  ないようでございます。 

    なお、ここからの審議は非公開となりますので、傍聴の方は御退席をお願いいた

します。 

【午前９時４２分休憩】 

 


